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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji nr 2301 z dnia 28 marca 2024 r. Posła na Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej, Pana Michała Kołodziejczaka, w sprawie polderu Golina, 
przedstawiam poniżej odpowiedzi na postawione pytania.

Projekt pn. „Poprawa bezpieczeństwa przeciwpowodziowego w dolinie rzeki Warty – 
budowa polderu Golina w powiecie konińskim” ma za zadanie obniżyć istniejące ryzyko 
powodziowe w znacznej części regionu wodnego Warty, w tym również w większych 
miastach, takich jak Poznań, Częstochowa, Kalisz czy Konin. Region Wodny Warty nie ma 
bowiem obecnie dostatecznej retencji powodziowej utrzymywanej w zbiornikach 
i suchych polderach. W ramach zadania planowane jest również uregulowanie przez 
Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie (PGW Wody Polskie) spraw 
własnościowych. Objęte przedmiotowym przedsięwzięciem elementy budowlane mają 
umożliwić sterowanie gospodarką wodną w celu pełnego kierowania procesem zalewania 
polderu przez projektowany jaz wieloprzęsłowy. Możliwość sterowania funkcjonowaniem 
polderu Golina, pozwoli na dostosowanie warunków pracy do konkretnej sytuacji 
hydrologicznej, w oparciu o prognozę, a także możliwość wprowadzenia ew. zmian 
w instrukcji gospodarowania wodą (w przypadku takiej konieczności). Realizacja zadania 
ma na celu zmniejszenie się amplitudy wahań stanów wody oraz wartości ekstremalnych 
przepływów. 

Pytanie 1. 

Na jakim etapie jest realizacja zadania pn. „Poprawa Bezpieczeństwa Powodziowego 
w Dolinie Rzeki Warty - Budowa Polderu Golina w Powiecie Konińskim” – czy jest już 
opracowana dokumentacja projektowa?

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez PGW Wody Polskie aktualnie toczy się 
postępowanie odwoławcze od decyzji Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 
w Poznaniu z dnia 13 lutego 2020 r., znak: WOO-II.4233.2.2015.WM.67, w sprawie 
wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia. Konieczne jest 
również wykonanie aktualizacji dokumentacji projektowej, która została opracowana 
w latach 2014-2015. Ponadto, w celu uzyskania pozwolenia wodnoprawnego, niezbędne 
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jest także dostosowanie dokumentacji projektowej do obowiązujących przepisów, w tym 
zaktualizowanie operatu wodnoprawnego. 

Pytanie 2.

Czy są uzyskane wszelkie niezbędne decyzje umożliwiające realizację zadania? 

Pozyskanie niezbędnych decyzji administracyjnych planowane jest do końca 2024 r. 
Termin zakończenia realizacji zadania jest ściśle uzależniony od możliwości uzyskania 
ostatecznej decyzji środowiskowej oraz pozyskania środków finansowych na realizację 
zadania.

Pytanie 3.

Czy są zabezpieczone środki na realizację polderu Golina?

Zadanie jest ujęte w obowiązującym Programie planowanych inwestycji w gospodarce 
wodnej PGW Wody Polskie, bez wskazanego źródła finansowania. W związku 
z możliwością wsparcia inwestycji środkami UE zadanie zostało zgłoszone na listę 
rezerwową do Programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 
2021-2027, w ramach działania 02.04 Adaptacja do zmian klimatu, zapobieganie klęskom 
i katastrofom.

Pytanie 4.

Budowa polderu Golina została uznana za inwestycję strategiczną, a jej realizacja została 
zaplanowana na lata 2016-2021. Z czego wynika opóźnienie realizacji zadania?

Wspomniane opóźnienie realizacji przedsięwzięcia wynika z braku możliwości podjęcia 
działań prowadzących do uzyskania kolejnych decyzji administracyjnych, z uwagi na 
toczące się postępowanie odwoławcze od decyzji Regionalnego Dyrektora Ochrony 
Środowiska w Poznaniu, z dnia 13 lutego 2020 r., znak: WOO-II.4233.2.2015.WM.67.

Z poważaniem

Dokument podpisany elektronicznie przez:
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu
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